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Megjelen netenkint kétszer: 
vasárnap és csütörtökön. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Egész évre 10 K, télévre 5 
K, negyedévre 2 K 50 fittér. Községek, 

papok, vazdasági egyleti tagok és
 községi előljárók egesz évre 8 K,

 

tanítók, községi és körjegyzők s
zintén egész évre 7 koronáért ka

pják. 
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Egy példány 10 fillér. 

armathy Dezső, 
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a 

orsz. képviselő. 

Telefon 

FŐSZERKESZTŐK : 

Kállay Támás, Dr Pál Ernő, Dr Viola 
ügyvéd. 

SzéPIRODALMI FőmunkATÁRS: Fülei Sz. Lajos. 

Dr Hinléder Fels Ernő, 
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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: 

Kossuth Lajos utoa 15. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő- 

fizetések küldendők. 

róhirdetések szavankint 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért, 

más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyilt-tér sora 1 K. 

M. kir. postatakarékpénztári cheque-számla 10,489. szám. 

A vármegye mozdul. 

Tehát mégis meglesz a rég 

várt törvényhatósági közg
yülés. 

Udvarhelymegve főispánja
 hosz- 

szas és kitartó sürgetésünk kö- 

vetkeztében végre elhatározta, 

hogy a nemzeti akarat utjából 

félreáll s annak megnyilvánulá- 

sát tovább nem akadályozza, 

mert erőlködése a mind erős
eb- 

ben működő nemzeti ellenál
lás- 

sal szemben ugyis hiába való 

volna. 
A folyó hó 17-ére összehivo

tt 

közgyülés tárgysorozata első t
e- 

kintetre és felületesen szemlé
lve, 

unalmasnak és kevéssé fontos- 

nak látszik, mert csak bukott 

miniszterek bucsuzása, ujak be- 

mutatkozása, más törvényható- 

ságok átirata foglaltatik benne. 

De ha e dolgok mélyére tekin- 

tünk azonnal meggvőzödhetünk 

arról, hogy a közgyülés tárgyai 

egytőlegyig olyanok, melyek a 

közérdeklödést méltán fölkelt- 

hetik és örökre emlékezetes, 

nemcsak a vármegve, hanem az 

egész ország életében is kivá- 

lóan fontos határozatoknak szol- 

gálhatnak alapul. 

A közgyülés bizonynyal örven- 

detesen fogja tudomásul venni 

a régi kormány távozását és 

emléküket jegyzőkönyvében leg- 

följebb annyiban fogja megörö- 

kiteni, amennyiben ezen örö- 

mének kifejezést ad. Annál na- 

gyobb szomorusággal és a leg- 

mélységesebb hazafias aggoda- 

lommal kell azonban a Fejér- 

váry-féle társaság bemutatkozá- 

sát fogadni. A vármegvének, 

ha számot akar tartani a ma- 

gyar névre és ha helyet akar 

foglalni az ország becsületes 

törvényhatóságai sorában, habo- 

zás nélkül, egész határozottság- 

gal és magyaros öszinteséggel 

ki kell jelenteni-e, hogy ama 

bünszövetséggel szemben, mely 

nem átallott törvény ellenére, 

minden parlamentáris elv félre- 

rugásával a magyar nemzet kor- 

mányára feltolakodni s a mely 

napról-napra ujabb és ujabb 

törvénysértésekkel tetézi már 

amugy is sulyos büneit, biza- 

lommal nem viselkedik, azt tör- 

vényes kormánynak elnem is- 

meri, s annak törvénytelen ren- 
deleteit végre nem hajtja. 

Ki kell ezt mondani dacára 

a Fejérváry intelmének, melyet 

vármegvyénkhez is megküldött s 
mely még e közgyülésen tárgyalás 

alá is kerül, mert az olyan intő 

szózatoknak, melvek a törvényte- 

len kormány és az általa szolgált 

Ausztria érdekében a hazafias 

és törvényes alapon álló várme- 

gyek elrémitését célozzák semmi 

hatásuk, semmi foganatuk nem le- 

het. Az ilyen rendeletek csak a pa- 

pirkosárba vagy egyebüvé valók, 

de semmi esetre sem alkalma- 

sok arra, hogy velők a törvény- 

hatóság komolvyan foglalkozzék, 
vagy tőlük megijedjen. 

Szoros összefüggésben van- 

nak a kormány rendeletekkel 

az idegen törvényhatóságok át- 

iratai, melyek mind a mai vál- 

ságos helyzettel foglalkoznak s 

a nemzeti ellenállásba határo- 

zottságot és nyomatékot önte- 

nek. 
Midön a törvényhatóság ezek- 

kel foglalkozik, szükséges, hogy 

megmondja róluk a maga vé- 
leményét s vagy csatlakozzék 
valamelyikhez, vagy külön ha- 
tározatot hozzon. 

Szép és hazafias eszmék és 
elhatározások vannak ezen át- 
iratokban, tehát nem tehetjük 

föl, hogy Udvarhely vármegve, 
mely egyike a legmagvarabb 
törvényhatóságoknak, máskép- 
pen határozhasson, mint a többi 
vármegyék. Hiszen, ami azok- 
nak fáj, az nekünk is fáj, a rá- 
jok nehezedő szenvedések su- 
lyát mi jobban érezzük, mert 
gyöngébbek, szegényebbek és 
elhagyatottabbak vagyunk, mint 
ők. És mégis ök hivnak föl ben- 
nünket, hogy vegyünk részt ab- 
ban a küzdelemben, melynek 
szent célja a közös szenvedé- 
sek enyhitése s az életünkre 
törő közös ellenség visszaverése. 
Partikuláris a küzdelem, de aor- 
szágos a cél, s midőn a ma- 
gyar nemzet megmentése a cél, 
akkor mindenkinek részt kell 
vennie a szent küzdelemben, 

hogy az a küzdelem, mely az 
egész országért foly, a maga 
széttagoltságában is országos és 
egységes legyen. 
A történelmi jelentőségü küz- 

delem természete azt hozza ma- 

gával, s a siker érdeke is azt 
kivánja, hogy holmi se hideg, 

se meleg határozattal ne eléged- 

jünk meg, mert az erőszakos 

és törvénysértő kormánynyal 

szemben csak a legerősebb fegy- 
verekkel való védekezés lehet 
elég erélyess. 

Sokszor kifejtettük már, hogy 
a megvei tisztviselők határozata 

szép és dicséretreméltő ugyan, 

de magában véve nem több a 

semminél A törvényhatóság 

nem elégedhetik meg azzal, 

hogy ezt a határozatot csak 

egyszerüen tudomásul veszi, 

mert ha csak ennyit tesz, akkor 

nem szegődik őszinte lelkese- 

déssel a nemzeti ügy mellé es 

nem teljesiti azokat a nagy kö- 

telességeket, melyeket a törvény 

reá rótt. Itt nem arról van szó, 

hogy teljesitjük-e a törvénytelen 

rendeleteket vagy sem. Ha csak 

ez volna a kérdés, akkor hatá- 

rozatra szükség sem volna, mert 

nyilvánvaló, hogy törvénytelen 

rendeleteket nem szabad telje- 

siteni. Hanem az a kérdés, hogy 

támogatjuk-e a darabontokat az 

alkotmány és a törvény ellen 

inditott hadjáratukban vagy a 

törvények szilárd talapzatán állva, 

megvonunk-e minden segitséget 

töőlük és teljes erőnkből küz- 

dünk-e a nemzeti létünk meg- 

semmisitésére törő támadás el- 

len. Ha nem állunk elhatáro- 

zottan csatasorba, akkor ellen- 

ségei vagyunk a nemzet ügyé- 

nek, barátjai a nemzet ellensé- 

geinek és a nagyhangu frázi- 

sokba burkolt semmitmondó 

határozat csak annvit ér, mint 

ha vaktöltéssel tüzelünk az el- 

lenségre. 

A kormány az alkotmány, 

vagy ami mindegy, a nemzet lé- 

tét támadta meg. Tehát nekünk 

is oly fegyverrel kell e támadás 

ellen védekeznünk, a mely le- 

hetetlenné teszi e hazaáruló kor- 

mány létezését. Meg kell tagadni 

tőle az adót és ujoncot. 

Mondja ki a törvényhatóság, 

hogy a megnem szavazott adók 

beszedését megtagadja s tiltsa 

meg az alája rendelt összes 

hatóságoknak az önként felaján- 

lott adók elfogadását. Tiltson 

meg az ujonc-állitásra vonat- 

kozó bármily irányu közremű- 

ködést, sőt még a tartalékosok 

és póttartalékosok lakóhelyeinek 

nyilvántartására vonatkozó ki- 

mutatások közlését is És fe- 

gyelmi büntetés terhe alatt uta- 

sitsa tisztviselőit e határozatok 

szigoru teljesitésére. De viszont 

rendelje meg nekik, hogy ha e 

miatt a kormány részéről bár- 

minő bántalomban részesülné- 

nek vagy állásukból elmozdit- 

tatnának, maradjanak meg he- 

lyükön és teljesitsék tovább is 

törvényszerü kötelességeiket. Biz- 

tositsa őket arról is, hogy az 

esetleges zaklatások ellen meg- 
védelmezi. : 

Igy, de csakis igy lesz a tiszt- 
viselők hazafias elhatározásának 
reális értéke. Igy válik a törvény- 
hatóságokba szétosztott nemzeti 
küzdelem egységes és legvőz- 
hetetlen szervezetté. És ennek 
az egységes szervezetben, egy- 
forma lelkesedéssel vivott küz- 
delemnek nem lehet más vége, 
mint a teljes győzelem. 
Legyen részese Udvarhely- 

vármegye is azon dicsőségnek, 
mely a nemzeti ügy harcosait 
megilleti. 

Dr Pál Ernő. 

A politikai helyzetről. 

Soha! 

Angolország egyik gyarmatában 

Austráliában 1872-ben a képviselőház 

és a senatus vagy felsőház a tagok 

dijazásának kérdése fölött összekü- 

lönböztek, melyet sok vitatkozás, erő- 

szak, hivatalnokok felfüggesztése után 

kiegyenlitve, az egyezet bizonyos for- 

máját fogadták el, de a népképvise- 

leti testület azonnal neki togott és 

pedig a helyi miniszterium támoga- 

tásával, a felső kamara hatalmának 

megszoritásához. Ennek érdekében, 

tehát határozatot hoztak, de ekkor, 

az volt a kérdés, hogy mikép lehes- 

sen a felső kamarát a hozzá járu- 

lásra birni ? Mr. Berzy Graham mi- 

niszterelnök Angliába utazott, hogy 

megkisértse, ha rávehetné a királynő 
kormányát, hogy fejedelmi döntvény 

utján változtassa meg Viktoria al- 
kotmányát. A konzervativ államtit- 

kár, Hicks-Beach Mihály sir mere-. 

ven megtagadta közreműködését 

Egész határozottan kijelentette, hogy 

az anyaország csakis a legutolsó 

esetben árthatja magát az olyan gyar- 

mat házi ügyeibe, a melynek felelős 

miniszteriuma és parlamenti intézmé- 

nyei vannak. Ez nagy jelentésü nyi- 

latkozat volt, mely az igazság és 

bölcsesség nyelvén szólott. 
És nálunk az eskü mellett meg- 

koronázott magyar király nem saját 

lelkiismeretére, hanem gonosz ta- 

nácsadóira hallgatva elnapolja az 

országházat, megtür egy alkotmány- 

ellenes kormányt, ez által még csak 

a lehetőségtől is megfoszt ügyeink 

rendezésétől. Kormány nap-nap után 
követ el törvényeinken erőszakot, ő 

maga pedig az alkotmányunkat meg- 

tagadó klopi parancsban hangozta- 
tott „soha" szót, nagyobb hiteles- 

ség kedveért hir szerint egy magyar 

politikus előtt ujólag megerősitette. 

Pedig a bécsi körök igen jól tudják, 



: SZÉKELY-UDVARHELY szám. 
hogy nem az erőszak, mellyel Ma- Gyilkos katonaság. Huszan sebesültek meg a magyar Nézetem szerint ez csak a vég- gyarországot kormányozni lehet és Franciaországban Limogesben ez lakosok közül, tizenkilencen a kato- cél elodázása, a 48-as eszmék ép a hiba nem mi bennünk keresendő, év április havában egy nagyobb nák közül. Meghalt egy tizenöt éves oly bizonyosan diadalra fognak jutni, hanem a rossz kormányrendszerbe mérvü sztrájk alkalmával a munká- fickó. : mmint a mily bizonyos, hogy holnap ép ugy a mint nem kárhoztatható Len- sok zuztak és romboltak. Az elől- Munteánt pedig rang és dicséret- a nap felkel. gyelország, hogy az orosz csak erő- járóság katonaságot kért, melyet a tel fogják elhalmozni, hogy hasba Itt bátran alkalmazhatom Mr. szakkal tud uralkodni és nem a ve- kormány felelőssége tudatában ki is lőtte ezt a lázongó magyart, tanul- Glatstonenak 1866 április 28-án az lenceiek voltak a hibások, hogy az rendelt, de azon utasitással, hogy ják meg, hogy Magyarországban az angol parlamentben mondott be- osztrákok soha sem tudtak tovább tisztnek és katonának helyt legyen idegen nyelvü katona az úr, az is széde zárszavát: , A jövő ellen küz menni Velence megszállásánál. A esze és szive. A katonaság kirende- lesz mindig, mert gyáva népnek deni nem tudhattok. Az idő a mi boszus és együgyű dajka veréssel lése leirhatatlan felháborodást kel- nincs hazája, magyarnak nem lesz részünkön áll A hatalmas társadalmi próbálja a siró gyermeket elhallgat- tott az országházban, igen élesen saját katonasága, hisz fiai nagy ré- erők, a melyek oly harsogó méltó tatni; az érzelmes és gondosabb támadva a kormányt. sze követeli igy. sággal hömpölyögnek tova s a ember megvizegálja pontosan a dbl- Ez alatt a limogesi munkások meg- melyeket a mi vitáink zsivaja egy got s rá jön, hogy a kis szenvedőt rohanták a fogházat és katonaságot. Mende-mondák. pillanatra sem bir feltartóztatni, egy tü bántotta. Összeütközésre került a sor, mely- A 67-es alapot ugyan drótozzák, avagy megzavarni – ezek a hatal- nek végeredménye lett, hogy meg- foltozzák. Tisza bár egy korábbi mas társadalmi erők ti ellenetek Katonáék. sebesült kétszáz katona és meghalt cikkében ugy nyilatkozik, hogy az vannak; mind sorainkhoz csatlakoz- egy husz éves munkás. utból félre áll, most ujabban kelt tak, s a lobogó, melyet most mi Másnap a tanács rendkivüli gyü- üzenetében a szabadelvü tábort ösz- tartunk magasra, ha talán aláha- lést hivott össze, mélységes fájdal- sze tartásra buzditja. Kenegeti, gal- nyatló fejünkre borulhat is e pilla- mának adott kifejezést a fiu halála vanizálja az oszlásnak indult testet, natban, azért csakhamar fennen fog fölött. A parlamentbe pedig a kor- lengedezni Isten szabad ege alatt, mányt élesen megtámadták, hogy a mert nemzetünknek szilárd keze rendet csak erőszakkal és katonaság fogja magasra tartani, a talán nem kirendeléssel tudja helyre állitani. A könnyü, de biztos és nem messze parlament végül egyhangu fájdalmát fekvő diadalban" 

és rokonszenvét fejezte ki az elhalt selő volt ezelőtt felküldve, az idén 
fiu iránt. pedig a szabadelvü pártot megszün- Mi nálunk pedig bármely szolga- , ; küzdelemben. tették, mert egy tag sem jelentkezett biró kirendelheti, sőt minden kiren- 

A magyar nemzet dacára a sok 

zaklatásnak, törvénytelenségnek és 
erőszaknak, melyet véle elkövetnek, 
nyugodt, higgadt. A mely mellesleg 
legyen mondva magyar embernél 
veszedelmet, ütésre készséget jelent. 

vakon bizva ennek jövőjében. Az or- 
szágban pedig a hol gondolkoznak, 
mindenütt feloszlatták a szabadelvü 
pártot. Jellemző Kecskemét esete. 
Kecskemétről két szabadelvű képvi- 

Nem volt elég a tartalékosok erő- 
szakos behivása, most egy oly kor- 

mányrendelet jelent meg, mely szi- 
tokra késztet, önkéntelen ökölbe szo- 
ritja kezeinket és igen sok fájdalom, 
keserüség és bánatnak lesz szülő- 
anyja. Egy kormányrendelet jelént 
meg, mely a három évet szolgálat- 
ban töltött katonát továbbra is ben- 
tartani parancsolja. Meggondolatlan 
intézkedés, melynek semmi gyakor- 
lati értéke nem lesz, mert egyéb 
eredményt aligha elér, minhogy az 
elégületlenséget, a kedélyek lázon- 
gását beviszi a katonaság közé. Még 
szilárdabbá fogják keményiteni a 
januárba behivni számitott póttarta- 
lékosok, kiket családjaik köréből von 
el az önkény. 

Udvarhelyvármegye a nemzeti 

felvételre. Kolozsvárt szintén meg- Törvényeink és megyei szabály- delés nélkül saját maga is kivonulhat szünt és a hirhedt Feilitseh Arthur rendeleteink hézagossága folytán gyilkolni, mint az egri eset bizo- js kilépett a szabadelvü pártból. tövényhatósági közgyülést csak a nyíljáa Csakhamar elmondhatjuk ,„nyugod- főispán hivhat egybe. De főispánunk Eger tiszta szinmagyar népe mu- jék". A nemzet ma is, mint a koroná- csak nem akart mozdulni. Lapunk latott az érseki kertben, hová befu- zás előtt, nem a 67-es alapért, ha- majd minden számában sürgettük a rakodott az 5. számu cs. és kír. nem a 48 as törvények jogfolytonos- megye főispánját; a kik komolyan gyalogezred oláh származásu több ságáért harcol. A Tisza-féle 67 osz- vették komolyan, a kik pedig nem katonája. A magyar lányok nem lásnak indult, mert nem bizonyult vették komolyan: derültebb han- akarva táncolni az oláh katonákkal, életképesnek és sajátságos, hogy gulattal. Főispánunk azonban fel- össze ütközésre került a sor a ma- históriai multtal biró egyének töre- tette a varázs sipkát azon hitben, gyar legények és katonák között. kednek életre kelteni. Legujabb hi- hogy láthatatlanná lesz, de mikor Katonáékat csakhamar kiszoritották rek szerint Fejérváry a zászló és arra a tapasztalatra jött, hogy el- a kertből az oda érkezett katonai jelvény kérdést magyar követelés vétette és bohóc sapka van a fején, őrjárattal együtt. Ezután csakhamar szerint megoldva, a magyar ezred megmozdult, gondolt merészet és megjött egy Muntean nevü 18 éves nyelvet megadva, felajánlja a kor- nagyot, augusztus 17-re összehivatta hadapród egy század katonasággal, mányt a koaliciónak, jobban mondva nagy kegyesen a rendkivüli köz- de nem azért, hogy a rendetlenkedő Andrássy grófnak. Ha a koalició gyülést, melyen bemutatja a hét katonákat elfogja és rendet csináljon. ezzel nem elégszik meg, hir szerint, gyászmagyar minisztert, de ugyan hanem, hogy belelőjjön a védtelen, Bánffy báró elfogadja, feloszlatja a akkor tárgyalás alá jönnek a haza- előtte gyülölt magyar lakosságba, házat és igyekszik 67-es alapon több- fias vármegyék átiratai, melyekkel nem nézve férfit, nőt, gyermeket. séget toborozni össze. kapcsolatosan vármegyénk törvény- 
A „SZÉKELY-UDVARHELY" TARCAJA ségesen csinált illusiók hátterében nekünk, amikkel kinlódva, kátyuba sebesülteket És, ki tudja még mire A Munzók feltünt sivár, mocskos falakat .. mászkálva, tulajdonképpeni erőnket várnak..! s A komédiások jól rászolgáltak vesztegetjük el. Még se mentünk Jobb nekünk is, nekik is, ha fa- Az élet egy nagy - mint nálunk arra, hogy a közönség lelkéből ki- semmire. képnél hagyják a régi gazdát. Soha- szokás mondani — nagyállat-operett. vesszen a legkisebb rokonszenv is A nemzet észre tért. Legnagyobb, sem volt, nem is lesz ő a nemzet Akárcsak a Don Januário. Ebben az irántuk. Csodálatos, hogy mégis legtekintélyesebb része uj lelkesedés vezetésére hivatott ember. Annyi ju- operettben a braziliai nemesnek egy Mungók akarnak lenni — minden erejével, uj eszközökkel tör elő a dicium sincs benne, mint a paktumos Mungó nevü szolgája van, kinek ha áron. Megvirrad még valaha! prófé- boldogulás utján. Minden jó hazafi cigányban. Egyszer ugyanis a kávé- gazdája azt mondja: - Mungó ne- ciálják. Biztatják egymást. Pedig a önként, meghódolva követi a vezé: házban két zajosan mulató társaság vess, Mungó sirj, Mungó helyeselj, profécia aligha teljesül, mert a nem- reket. A gyöngék, a puhányok ha- huzatta a cigánynyal, ki hol az Mungó szavazz ! — hát a szolga el- zet igazi többséggel, lelkesedéssel boznak. Még mindig a régi, a bu- egyik, hol a másik kompániának kezd a parancs szerint nevetni, sirni, megfelelt a görögtüzes igazgatónak, kott vezér háta megé állnak, ki már igyekezett eleget tenni. Az egyik helyeselni, szavazni... ki a cégéres bukás után, ha más- alig győzi a bolonditást. Pedig ez a társaság antiszemita nótát akart : Ezt a Mungó históriát Barabás képpen nem lehet - mint „rendező" bolondforma mindent és mindenkit Zikcene-zakcenel! A másik — mert Béla szőtte bele egyik (1898-ki) kivánja szolgálni a szinpadot. Most bajba vitt. Éppen, mint a rossz tul egy pap is volt - Nincs menny- parlamenti beszédébe a lakájokról, a Vén bakancsos és fia a huszár van gebe. .. ország, nincs pokol! kiáltotta. A felek kik, mint tudjuk, mindig a napos ol- játékrenden ... A Mungóknak nem imponál a már hadonásztak a cigány orra előtt. dalon sütkéreznek. Mikor Bánffy Egyszer hosszu sorban ment el többség, melyet a szinmagyar nép Itt baj lesz, gondolta a primás. mellszobrát a Lloyd-Klubban az 0p- az országuton a katonaság, élén az lelke, a nemzet előkelősége, intel- Azonban hirtelen mentő gondolata portunismus vászondarabjával elta- ezredessel, ki büszkén táncoltatta lo- ligenciája, anyagi s szellemi erővel támadt. Nem huzta sem az egyiket karták, a nap más oldalon kezdett vát. Egy szegény paraszt szekerével rendelkező tényezői alkotnak. De sem a másikat, hanem rázenditette: sütni s igy aztán a „kitartás-hoz találkoznak. Az elcsigázott gebe ke- imponál egy szivtelen ember, ki Mégis huncut a német! A két fél szokott Mungók arra az oldalra he- resztbe huzta a terhes szekeret. Már- gyilkos humorral azt cselekszi, amit meglepetten nézett egymásra, de verésztek le. Csak akkor ugrottak már indulni se birt tovább. A hen- az egyszeri szőllősgazda, mikor a mindjárt együtt énekelték mindnyá- 

A kormányt a vak boszu vezeti 
akarata végrehajtásában. – A mi 
agyunkban pedig mindjobban véső- 
dik be az a tudat, hogy: A magyar 
alkotmányt nem védik meg sem a 
szentesitett törvények, sem a királyi 
eskü, de megvédi a nemzet elszánt- 
sága és ereje. 

fel, amikor uj gazdájuk, mint az egy- cegő ezredes odaérkezik : jégverésre egy karóval ráduplázott junk népszerü nótáját, sőt barátsá- szeri szinészigazgató, felkiáltott : — Melyik ménesből való a lovad? és igy orditott fel: Lássuk Uram gosan együtt mulattak tovább. — Fiuk, aki jól játsza szerepét, - kérdi gunyosan. Isten, mire megyünk mi ketten ?11 No kérem, ha Tisza Istvánban még holnap azt a szerepet kapja, mely- —- A császári ménesből kaptam Ez az őrült már nem képvisel annyi okosság sincs, mint a primás- ben egy májashurkát kell megenni! ezredes ur, a fene ette volna meg senkit és semmit, csak égő érvé- ban, akkor hát miért akar ismét a Igy szerepelnek Mungóék a poli- a hitvány jószágát ! nyesülési vágyait a hatalom után. S banda élére állni? tikai szinpadon. Ez a szinpad azon- A szegény ember keserü humora mégis háta megett settenkednek Ti pedig Mungók, szorgosan ol- ban összement. A sok diszlet ugyanis sok mindenre megtanit minket: a Mungóék, mint csatában a martaló- vassátok el Saul történetét: még a görögtüztől lángot fogott. A közön- császári ménes már rossz liferans, cok, kik a küzdelem elől elbujva, mindig lehettek jók és igazak. .. ség megdöbbenve nézte a mester- hasznavehetetlen gebéket szállitottl csak arra várnak, hogy kifosszák a Értitek-e, Mungók! Szejke. 
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hatóságának is bő alkalma lesz 
megnyilatkozni. 

A közhangulat természetesen 

magyar állásponton van, a tisztviselői 

kar 

játszma becsületes lesz Csak az 

osztó kezére kell ügyelni, hogy pak- 
lízás ne forduljon elő. 

TANÜGY. 
Udvarhelyvármegye kir. tanfelügyelőjétől 

1929-1905. szám. k 
Va amennyi áll. tanitónak, illetve 

tanitónének. 

A nagyméltóságu vallás és közok- 
tatásügyi m. kir. miniszterium folyó 
évi április hó 29-én 36.432 sz. a. 
kelt rendeletével az 1904j5 tanév- 
ben fennállott állami elemi népis- 

kolákról kimutatást bocsátott ki. 
Egy koronáért megrendelhető a m. 

kir. tudomány egyetemi nyomdából, 
ezen kivül bolti áron kapható min- 
den nagyobb könyvkereskedőnél. 

Székelyudvarhely, 1905. aug. 4. 

Ember János. 
kir. tanfelügvelő. 

KÜLOÖNFELÉK. 

— Kereskedők közgyülése. Az O. 
M. K E. székelyföldi kerületi fiókja 
ma (vasárnap) d. e. 11 órakor fogja 
megtartani közgyülését a vármegye- 
ház disztermében városunkban, a 
Székelyföld természetes központján. 
A helyi rendezőbizottság hetek óta 
fut-fárad, hogy vendégeinket gavallé- 
ros barátsággal, székely vendegsze- 
retettel fogadja. Gábor Márton el- 
nöklete alatt ülés ülést ért s bizo 
nyára megelégedéssel fognak távozni 
majd a várva-várt és idejövő vendé- 
gek, kiket reszünkről is a legmele- 
gebben üdvözlünk székely anyaváro- 
sunk falai között s őszintén kiván- 
juk, hogy kedves emlékeket vigyenek 
magukkal az ország minden részébe 
és főkép : tanácskozásuk eredményes, 
a hazára nézve üdvös legyen!. 
Közgyülés után 1 órakor társasebéd, 
d. u. három és fél órakor népünne- 
pély székely kiállitással és mulatsá- 
gosabbnál-mulatságosabb látnivalók- 
kal. Holnap (hétfőn) reggel 6 órakor 
kirándulások. Indulás a Budapest- 
szállótól. 

— Halálozások. Két özvegy asz- 
szony halt el városunkban folyó hó 
10 én. Mind a ketten derék gyer- 
mekeket neveltek, jó honfiakat adtak 
a hazának. Özv. Rápolti Józsefné 
szül. Pfajfer Rozália 68 éves korá- 
ban, végelgyengülésben, özv. Técsi 
Istvánné szül. Lesenczki Lina 54 ik 
életévében szivszélhüdés miatt lelte 
halálát Utóbbit tegnap d. e 9 óra- 
kor az ev. ref-temetőbe, előbbit pe- 
dig d. u. 5 órakor a róm. kath te- 
metőbe helyezték örök nyugalomra 
—– mindkettőt a róm. kath. egyház 
szertartása szerint – nagy részvét 
mellett. Nyugodjanak békeben ! 

– A Magyar Földhitelintézet 
Udvarhelymegyében a vármegye 
Jazdasági Egyesület kérésére mult 
évben 1200 K tiszteletdijat utal 
ványozott, hogy a Dr Medveczky 
Antal ügyvéd vezetése alatt itt mü- 
ködött, de a kormány szükkeblűsége 
miatt bevont székelyföldi kirendelt- 
sége helyébe megbizott állittassék 
a Székelyföld központjára. A gaz- 
dasági egyesület Dr Soó Rezső 
egyesűleti ügyészt bizta meg ezen 
tiszttel, aki most kimeritő jelentés 
ben számolt be tevekenysegéről. E 
szerint 1904 év május 15 ike után- 
lól mostanig 33 kervenyre 129 ezer 
200 K kölcsönt szavazott meg a 
Földhitelintézet. A kérvényezők 
mind vármgyenkből valók. Aki is- 
meri a székelyföldi rendezetlen telek- 
könyvi viszonyokat és a Földhitel- 
lIntezet szigoru pontosságát a bekeb- 
lezési e járások űgyében, bizonyára 
elismeréssel van Ör Soó ügyvéd 
munkássága iránt. 

is annak adta tanujelét. A 

— Bakanóta a magyar vezény- 
szóért. A kaszárnyákban nagy titok- 
ban és szomoruan énekelgetnek a 
bakák egy ismeretlen eredetü baka- 
nótát, mely erős bizonyitéka annak 
a ki nem irtható magyar érzésnek, 
mely a fekete-sárga kaszárnyák fa- 
lain belül, legalább közkatonáeknál 
honol. A nóta arról szól, hogy levél 
megyen öreg Ferencz Jóskának, 
Nem kell már a német szó a baká- 
nak.. Ime egy strófa a kitünő baka- 
nótából : 

... Mikor mondja rekcum, riktáj, abmasir 
Szegény magyar bakának a szive sir 
Mért nem mondja magyarul, hogy mit akar 
Szivesebben megtenné azt a magyar. 

– A Székely Társaságok Szövet- 
sége folyó hó 22 én délelőtt 9 órá- 
tól kezdve Sepsiszentgyörgyön tartja 
meg első közgyülését a következő 
tárgysorozattai : 1. Elnöki. megnyitó 
Tartja Deák Lajos, kir. tanácsos el 
nök. 2. A szövetségben levő társa- 
ságok és testületek, képviselők igazo- 
lása 3. A központi iroda jelentése 
a szövetseégben levő társaságok 
(testületek) müködésének ismertete- 
sével. Előadó Máthé József, főtitkár 
4. A székely vasutak kiépitésének 
kérdése. Előadó Borszéky Soma, ny. 
miniszteri osztalytanácsos. 5. Há. 
romszékvármegye piacképes 
keinek forgalomba nozása. Előadók 
Benkő Pál gazd. szaktanár és 
Csinádi Lajos igazgató-tanitó. 6. A 
Székely kongresszus határozatainak 
végrehajtása targyában előterjesztás 
Kapcsolatosan a székelyföldi mi- 
niszteri kirendeltség eddigi mü- 
ködesének ismertetése (a kiadott 
jelentesek nyomán) Előadó: Dr. 
Kömöcsi József, szöv. alelnök. 7. A 
sepsiszentgyörgyi székely tanitó- 
kepző-intezet fejl sztése tárgyában 
felirati javaslat. Előadó Kardhordó 
László képezdei tanár. 8 Számadás, 
költségvetes (a központi iroda véle 
ményével). Előadó Dr. Sárkány 
Miklós szöv. pénztáros. 9. Tiszt- 
ujitás (a jelölő-bizottság véleményé- 
vel). Előadó a bizottság elnöke 10. 
A jövő közgyülés idejének és helyének 
megállapítása (az elnökség velemé 
nyével). 11. Inditványok tárgyalása 
Végül a sepsiszentyyörgyi Székely 
Társaságáltalrendezendőiparkiállitás 
megtekintése A közgyülés alkalmá- 
ból több kirándulást terveznek a 
közeli fürdőkre, ipartelepekre. A 
kik azokon részt venni óhajtanak 
és elszállásolásra is igényt tartanak, 
jelentkezzenek Végh Endre főgim. 
náziumi tanár, bizottsági elnöknél, 
Sepsiszentgyörgy. Sepsiszentgyörgyre 
érkezés a budapest—predeáli gyors- 
vonattal aug. 21-én d. u. 4 óra. Az 
elnökség kedvezményes vasuti je- 
gyért folyamodott a szövetségben 
levő társaságok kiküldött képviselői 
számára, mit - ha megadatatik — 
később kü'denek szét. 

– Kardpárbaj városunkban. A 
Székelv-Udvarhely. mult szamában 
megjelent Nyilt tére i közlemény- 
ből kifolyólag tegnap délután 3 óra- 
kor, a Budapest szalló szinházter- 
mében Dr Rosenbaum Pál, Homo- 
ród-fürdő igazgató orvosa és Becsek 
Aladár szerkesztő között kardpárbaj 
volt. Előbbinek segedei Dr Fekete 
Károly és Hory András, utóbbinak 
Dr Kovácsy Albert és Cs. Szabó 
Kálmán; párbajorvosok pedig Dr 
Ráczkövy Sámuel és Dr Imreh Do- 
mokos voltak. Jelentékenyebb sérü- 
lés n m történt. A felek nem bé- 
kültek ki, 

— Rendkivül érdekos kiállitás nyi- 
lik meg aug. hó 18-án a főváros 
egyik előkelő klubjában, a gróf Batt- 
hyány Tivadar elnöksége alatt mű- 
kődő Józsefvárosi Függetlenségi Kőr 
(VIII. ker. József-körut 8 sz.) ter- 
meiben: gróf Kreith Béla, a kör 
tagja átengedte kiállitásra immáron 
világhirüvé vált Szabadságharci és 
Kossuth ereklye muzeumának leg- 
szebb és legérdekesebb darabjait, 
melyek a kör összes termeiben jut- 
nak kiállitásra. A nagyon diszes ki- 
álli ás rendezése már befejeztetett 
gróf Kreith személyes vezetése alatt 

cik- 

s most a tárgysorozat van sajtó alatt. 
Kiválóan érdekes a kiállitás vérta- 
mnuszobája, mely nemzetünk kivége- 
zett Dicsőinek van szentelve, a ki- 
végzések képeivel, az összes vérta- 
nuk arcképeivel, Damjanichné saját 
kezüleg himzett, 13 koponyás zász- 
ldajával stb. A Szent ÍIstván napra 
fölrándulók ne mulasszák el meg- 
nézni e kiválóan becses kiállitást, 
melynek ünnepélyes megnyitására 
több kiváló politikus igérkezett el. 

— Az erdélyrészi telepitésről. 
Dr Sebess Dénes orsz. képviselő 
munkálatot irt, mely tárgyalja azo- 
kat a különleges szempontokat, 
melyek az erdélyrészi telepitést ve- 
zetik. Ismerteti az eddigi telepité- 
seket, melyek sikertelenségét abban 
látja, bogy a 20-37 holdas telepek 
igen drágák A 2-3 holdas tömeges 
telepek létesitését ajánlja és pedig 
a román és magyar vegyes lakos- 
ságu községekben Kimutatja, hogy 
középbirtok a nemzetiségi várme- 
gyékben is teljesen magyar kézen 
van Erősiteni kell ez osztályt is. 
Ajánlja a járadékbirtokrendszert, 
mert ezáltal nemcsak a telepitések 
könnyittetnak meg, de az erdelyi 
pénzintézetek káros hitelpolitikájá- 
nak is gát emelteik Különösenm 
megerősiteni ajánlja a városokat, 
mert Erdélyben a magyarság he- 
gemóniája a városokban gyökere- 
zik A 110 oldalas füzet megrendel- 
hető 1 koronáért Adi Árpád könyv- 
nyomdásznaál Marosvásárhelyt. 

Nincs önálló inditvány. Mult 
számunkban jeleztük, hogy Ugron 
Ákos és társai önálló inditványt ad- 
tak be a törvényhatósági bizottság- 
hoz a nemzeli ellenállásból kifolyó- 
lag Ezen tudósitásunkat oda módo- 
sitjuk, hogy az illetők csupán a 
közgyülés összehivását kérelmezték, 
de inditványt nem tettek. 

—– Margit crém Kevés hölgy van 
az országban, aki Földes Kelemen 
gyógyszeresz ezen kiváló arckenő- 
csét ne ismerné. Ugyan is az ösz- 
szes szépitő-szerek között a Földes- 
fele margiterém örvend a legnagyobb 
kelendőségnek, mert teljesen ártal- 
matlan, a bőr mindennemü tisztát- 
lanságát szeplőt, pattanást, mitessert 
stb. nehány nap alatt eltávolitja és 
az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. 
Nemcsak az arcbőrt, hanem a nyak, 
váll és kéz fehéritésére és szépi- 
tésére is használják. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható a készitőnél 
Földes gyógyszerésznél Aradon és 
minden gyógyszertárba Utánzatoktól 
óvakodjunk. 
— Iskolai értesités. A helybeli m. 

kir állami főreáliskolában az 1905 - 
1906. iskolái évre a beiratások szep- 
tember hó 1., 2. és 4-én eszközöl- 
tetnek a délelőtti órákban. Az első 
osztályba olyan tanulók vétetnek fel, 
kik az elemi iskola negyedik osztá- 
lyát legalább elégséges eredménnyel 
végezték. A második osztályon kezdve 
felfelé csakis olyan tanulók vétetnek 
fel, kik a reáliskola megelőző osztá- 
lyát eredménnyel végezték. Polgári 
iskolából vagy gimnáziumból átlépő 
tanulóknak a különbözeti tárgyakból 
vizsgálatot kell tenniök. Azon tanu- 
lók, kik először lépnek ez intézetbe, 
iskolai bizonyitványt, keresztlevelet 
és ujra oltási bizonyitványt tartoz- 
nak magukkal hozni. A javitó vizs- 
gálatok augusztus hó 31-én reggeli 
8 órától kezdődőleg tartatnak meg. 
Kiegészitő és magánvizsgálatok aug. 
31-én és szeptember 1-én és 2-án 
tartatnak. Felvételi vizsgálatok a be- 
iratási napokon és idején lesznek 
A pótló és teljes érettségi vizsgála- 
tok irásbeli része- f. évi szeptember 
3, 4, 5 és 6 án, a szóbeli része 
szeptember 9 én. A főreáliskolában 
az évi tandij, mely négy részletben 
fizetendő, 36 korona, a beiratási dij 
10 korona 30 fillér. Szegény, de jó 
előmenetelü tanulók fél, esetleg 
egész tandijmentességben részesül- 
hetnek s még tankönyveket is kap- 
hatnak. A székely fiuk havi 20 -30 
koronáért tisztességes jó ebédet kap- 
hatnak az internátus konyhájáról. A 

kedvezményekért az intézet igazgató- 
ságához intézett s szegénységi bizo- 
nyitványnyal ellátott kérésben kell 
folyamodni. 

— ,Székelyek és oláhok. Ezen 
cim alatt lapunk 63. számában meg- 
jelent vezércikkelyünkre következő 
sorokat vettük : Tekintetes Szerkesztő 
ur! A ,Székely-Udvarhely folyó évi 
63. számában megjelent ,Székelyek 
és oláhok' cimü vezércikkelyre, vo- 
natkozólag tisztelettel bejelentem, 
hogy arra válaszomat a legközelebbi 
alkalomra föntartom Történelmi ada- 
tokat kell gyüjtenem, hogy az emli- 
tett cikkelyre méltó feleletet adhas- 
sak Székelyudvarhelyt, 1905 augusz- 
tus 7. Kiváló tisztelettel Sándor 
István, gör. kath. esperes. 

SZINÉSZET. 
Heves Béla, az erdélyrészi első 

szinikerület igazgatója, f. hó 10-én 
kezdette meg előadásainak sorozatát 

mnem 60, hanem — 42, illetve a 
zenészeket is beleszámitva – 50 
tagból álló szintársulatával. Bemuta- 
tóul a ,Cigánybáró" került szinre. 

„Fiatalos hévvel lépek a szinigaz- 
gatói pályára? - mondja Heves elő- 
zetes jelentésében és mi az igazat 
megvallva, ettől a fiatalos hévtől töb- 
bet vártunk, mint a mennyit a be- 
mutató előadás nyujtott. Érzést, lel- 
ket kerestünk a ,„Cigánybáró"-ban 
és éppen ez volt az, amiből legke- 
vesebb volt a bemutató előadásban. 
Nem mondjuk ezzel azt, hogy a 
szereplők között egyáltalában senki 
sem lett volna, aki elég jól játszik, 
de a nagy többség általában gyenge 
volt. A kar nem jó. Az első felvo- 
nás tömeg-jelenete nem erőteljes, a 
rendezés hézagos A szinház szinte 
kongott az ürességtől; egyszóval kö- 
zönség, szinész: egyik sem lehetett 
a másikkal megelégedve. 

Pénteken ,Kuruc Feja Dávid" c. 
történelmi drámát adták, elég gon- 
dos rendezéssel. Itt sem ártott volna 
több lélek és több melegség. 
Tegnap pedig az ,„Aranyvirág" 

operette volt soron, amelyről követ- 
kező számunkban emlékezünk meg. 
Ma (vasárnap) „János vitéz" ope- 

rett, holnap ugyanez, kedden „Bőr- 
egér" operette, szerdán ,Annuska" 
vigjáték ujdonság Várady J. első fel- 
léptével, zóna-árakkal, csütörtökön 
„Ripp van Winkle" operette, pénte- 
ken ,Bob herceg" operette, szom- 
baton ,Orpheus az alvilágban" ope- 
rette megy. Lesz tehát bőven ope- 
rette; pótolja a „Tarka Szinpad"-ot. 
Elismeréssel vagyunk ugyan az igaz- 
gató ur azon igyekezete iránt, hogy 
a legujabb élvezhetetlen operettek 
helyett a régieket veszi elő, de azt 
mégis tulságosnak találjuk, hogy az 
egész heti műsort operettekből ál- 
litsa össze. Vannak nagyon jó vig- 
játékok, szinművek, drámák tessék 
azokból is egyet-kettőt előadatni. 
—— 

LEGUJABB. 
A vezérlő-bizottság ülése. 

A vezérlő-bizottkág csütörtökön d. 
u. ő órától 9-ig ülést tartott Kos- 
suth Ferenc elnöklete alatt. Az ülé- 
sen behatóan foglalkoztak a jelen- 
legi politikai helyzettel s különösen 
a törvényhatóságoknak a passziv bi- 
zottsághoz intézett kérdéseit tárgyal- 
ták. Ezekre vonatkozóan egy nagyobb 
nyilatkozatot szövegeztek meg, mely- 
nek rövid tartalma a következő : 

Mindenekelőtt véleményt mond a 
vezérlő-bizottság a kormány nyilat- 
kozataira s kijelenti, hogy a törvény- 
hatóságoknak nem kell a kormány 
megsemmisitő határozatára reflektálni. 
Semmi adózás nem bocsátandó a 
kormány rendelkezésére, tehát ille- 
tékeket nem kell leróni s fizetési 
meghagyások ki nem bocsáthatók. A 
fogyasztási adók befizetendők, ellen- 
ben nem szabad a begyült összeget 
a kormánynak beszolgáltatni, hanem 
a községet illető rész levonásával 
gyümölcsözőleg helyezendők el az 
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igy befolyt pénzek A póttartaléko- 
sok 8 heti kiképzésére és a tartalé- 
kosoknak szóló behivók kézbesiten- 
dők, ellenben semmi egyéb rende- 
let nem teljesitendő. 

Végül buzdit a nyilatkozat az el- 
lenállásra s biztositja a tiszviselőket, 

hogy nem fogja őket cserben hagyni 
a nemzet. Ezután Justh Gyula, kép- 
viselőbázi elnök kijelentette, hogy 
nem igaz az a hiresztelés, mintha 
ő kijelentette volna, hogy nem veszi 
tudomásul a király elnapoló kézira- 
tát. Ezután az ülés véget ért. 

A kormány meghátrálása. 

A hadügyminiszternek a kiszolgált 
katonák bentartására vonatkozó ren- 
deletét általában a miniszterium meg- 
hátrálásának tekintik. Beigazoltnak 
látják, hogy a kormány a póttarta- 
lékosok behivásával teljesen kudar- 
cot vallott és ezért kénytelen a ki- 
szolgált katonák bentartását oelren- 
delni. 

Az első hazaáruló alispán. 

Szatmár vármegye 60-as bizott- 
sága csütörtökön ülést tartott, me- 
lyen megjelent a hirhedt Nagy Laci, 
a vármegye alispánja is. Kijelentette, 
hogy ő a vármegyének az adó- és 
ujoncmegtagadásra vonatkozó hatá- 
rozatát végre nem hajtja, mert azt 
törvénytelennek tartja. Ezután a bi- 
zottság óriási felzudulásától környé- 
kezve távozott Kristóffy embere, az 
első hazaáruló alispán, aki ellen a 
60-as bizottság javaslatot terjeszt a 
megvegyülés elé, hogy ellene a vizs- 
gálatot inditsák meg és állásától 
függeszszék fel a méltatlan embert, 
mert közvetlen felettes hatóságának 
a köteles engedelmességet megta- 
gadta. 

1PAR ÉS KERESKEDELEM. 
A fogyasztási szövetkezetek és a 

kereskedők. 
A fogyasztási szövetkezetek foly- 

tonos terjeszkedése érzékeny kárt 
okoz a kereskedőknek, kik amugy 
is küzdenek a válságos viszonyokkal. 
A szövetkezetek jogosultságát 

tagadni nem lehet. Sok tekintetben 
elősegitik a szegényebb sorsuak 
megélhetését, s lehetővé teszik, hogy 
a kisebb fizetésü hivatalnok, a csekely 
keresettel biró munkás mérsékelt 
áron jó és hamisitatlan élelmicik- 
kekhez juthasson. 
A mig tehát a fogyasztási szövet- 

kezetek ebben a keretben mozognak, 
kifogást ellenök emelni jogosan nem 
lehet. Hiába panaszkodik e miatt a 
kereskedő : minden közhasznu in- 
tézmény egyesek kárát is okozza, 
a mivel azonban a köz, az álta- 
lánosság nem törődhetik, mert ily- 
képpen a legüdvösebb intézkedése- 
ket sem lehetne életbe léptetni. 
Am a kereskedők nemcsak azért 

panaszkodnak, hogy a fogyasztási 
szövetkezetek versenyeznek a vidéki 
kiskereskedőkkel, kiket ez a verseny 
végromlással fenyeget, hanem utal- 
nak arra is, hogy e szövetkezetek, 
humánus céljuk szem elől tévesz- 
tésével, valóságos kereskedelmet 
folytatnak, melynek célja : az üzlet 
minél tágabb körre való kiterjesztése 
és minel nagyobb haszon elérese, a 
miben az állami támogatás oly 
hathatósan segiti elő őket, hogy 
a nagy adókkal és üzleti költségek 
kel megterhelt kereskedők nem ve- 
hetik fel e tisztán üzleti vállalatok- 
kal a konkurenciát; — s ez a pa- 
nasz csakugyan meltó arra, hogy 
megvizsgáltassék. 

A fogyasztási szövetkezetek a 
szövetkezeti eszme egészséges és 
modern alapján létesültek, azzal a 
célzattal, hogy kisebb tőkék cso- 
portositásával és összegyüjtésével 
határt lehessen szabni a nagytőke 
hatalmas befolyásának. Tény azon- 
ban, hogy ma már a legtöbb fo- 
gyasztási szövetkezet maga is nagy 
tőkével rendelkezik és teljesen 

elsajátitotta a nagytőkének ama 
kárhozatos szokásait, melyeket el- 
lensulyozni feladata volna. Sőt van- 
nak olyan fogyasztási szövetkezetek 
is, melyek kiterjedt üzleti forgal- 
mukat annak köszönhetik, hogy 
ipari mühelyeket és gyárakat is 
létesitettek és ezeknek termékeit 
árusitják boldognak - boldogtalan- 
nak, – mindezt állami támogatás 
mellett ! 

Kz iüzérkedés következtében, 

melyet rendesen nem hivatásszerű 
kereskedők folytatnak, a kereskedők- 
től elvonatik az a haszon, melynek 
reményében fáradoznak és költse- 
gekbe verik magukat. 

A kereskedők kötelessége volna, 
hogy haszontalan panaszkodások 
helyett, önsegély utján vetnének 
véget a fogyasztasi szövetkezetek e 
ferde kinövéseinek, s visszaszerez- 
nék maguknak e jogtalanul elhóditott 
müködési teret Eziránti tevékeny. 
ségöket a kereskedőknek természete- 
sen arra is kell 
hogy a fogyasztási szövetkezetek ál- 
lami támogatásának szabályozását 
eszközöljek ki. 
Ha e müködésükben, ebben az 

agitációjukban bölcs 
fognak tanusitani és nem fogjak 
kivánni, hogy a fogyasztási szövet- 
kezetek kinővéseivel együtt azoknak 
humánus rendeltetéset is töröljek : 
ugy lehetetlen, hogy az sikerre ne 
vezessen és meg ne szabaduljanak 
egy veszélyes – mert egvenetlen 
fegyverekkel küzdő — vetelytárstól. 

KÖZIGAZGATAS. 
Értesités. A marosvásárhelyi köz- 

ségi közigazgatási tanfolyam igaz- 
gatójától 282–905. közig tanf. ig. 
Belügyminiszter urnak 1901. év 
szeptemher 14-én 100,000 szám a 
kiadott magas körrendelete alapján 
közhirré teszem, hogy a marosvá- 
sárhelyi községi közigazgatási tan- 
folyamra felvehető, a ki: a) a fő- 
gymnázium, főreáliskola 8 osztályát 
vagy ezen középtanodákkal egyen- 
rangu más középfoku iskolát, vagy 
megfelelő katonai tanintézetet sike- 
resen végzett; b) az iskolai tanul- 
mányok befejezése után valamely 
közsegi jegyzői (községi vagy kör- 
jegyzői, vagy rendezett tanácsu vá- 
rosi jegyzői) irodában mint aljegyző 
(segédjegyző, jegyző segéd) jegyzői 
irnok, vagy jegyzőgyakornok leg- 
alább egy évi gyakorlatot töltött; e) 
az állam hivatalos nyelvét szóval 
és irásban birja; d) fedhetlen elő- 
életü; e) tanfolyam hallgatási szán- 
dékát aug. 26 és 31-ik napja között 
az igazgatónál okmányainak bemu 
tatása mellett szóval vagy irásban 
bejelenti Az e) pontban meghatáro- 
zott rendes határidőben jelentkezők 
felvételet a be ügyminiszter enged- 
heti meg. Az évi tandij 40 korona 

a mely összeg feélévenként előre fi- 
zetendő. Szegenysorsu hallgatók tan- 
dij elengedesben részesittetnek. A 
tanfolyam hallgatók részére a mult 
1904 -65. taneév kezdeteével tápinté- 
zettel egybekötött benlakás létesit- 
tetett. Ezen intézetben jó magavise- 
letű és előmenetelű szegény sorsu 
hallgatók 16 teljes ingyenes, 10 
fél dijas helyen fütés és világitással 
egybekötött lakást, reggeli, ebéd és 
vacsoraból álló ellátast kapnak, A 
fél dijas helyért havi 20 K és az 
egész dijas helyért 40 K fizetendő 
Marosvásárhely, 1905 junius hó 5. 
Erősdy Sándor, Marostorda várm 
főjegyzője. a közs. közig tanf ig 

CSARNOK. 
Szováta- fürdő. 

Évenkint megtörténik az, hogy az 
először idejött vendégek, telkeket 
vesznek, mert annyira megtetszik ne- 
kik a fürdőn a hely, hogy más évek- 
ben is itt akarnak nyaralni. Már az 
idén is több, mint tiz telket vásárol- 
tak. 

A fürdő látogatottságáról tanusá- 

kiterjeszteniök, 

mérsékletet 

Fedák. 

got tesz, a julius 20-án megjelent 
fürdővendégekről szóló nyomtatott 
kimutatás. 453 állandó és 696 fürdő 
vendégről számol be, holott az igazi 
idény csak ezután kezdődőtt. 

A nevezetesebb fürdővendégek a 
következők: Sándor János ny. ál- 
lamtitkár, Zeyk Károly és Komjáthy 
Béla képviselők, gr Bethlen Pál és 
Zeyk Dániel főispánok, Sándor Kál- 
mán, Biró Vilmos, Veres Károly, 
Buday János táblabirák; Illyés Ká- 
roly kuriai biró, Cabdebó Géza ez- 
redes, Kerner István operaházi kar- 
nagy, Gergely János kanonok, Vén 
András táblai tanácselnök, Maksay 
Kálmán gyárigazgató, Halogics Lyu- 
bomir alezredes, Dr Erődy Béla 
tankerületi főigazgató, Pongrác Gyula 
min. oszt. főnök, Dr Kornhoffer La- 
jos törzsorv, Kőszeghi Sándor Pestm. 
főlevéltárosa, Hietseh Gusztáv, Dr 
Jákó János, Szekeres Albert, Her- 
mann Antal, Dr Jancsó Benedek, 
Dr Hankó Vilmos, Keményffy Jenő, 
Dr Ürmössy Gyula tanárok Buda- 
pestről, Dr Jaurnik Nándor, Dr Rajner 
Ferene, Kozma Gyula igazgatók Bu- 

dapestről, Hlatky Miklósné Udvar- 
varhelyről, Bernolák Jánosné honv. 
hadbiztos neje Budapestről, Langer 
Adolfin és Gaál Sarolta polg. isk. 
tanitónők Udvarhelyről, Barcsay Ká- 
rolyné Udvarhelyről, Gyerkes Mihály 
tanitó Udvarhelyről. A nagy taávol- 
ságról jöttek közül fölemlitem : Kan- 
csuka Adolf gyáros Brassóból, Mak- 
kay Gyula huszár százados Aradról, 
P. Nagy Arpádné postamesterné, 
Pogány Kornél és özv. Harmath 
Gergelyné Debrecenből, Muttonovich 
Károlyné Kalocsáról, Eleméri István 
huszár főhadnagy Nagyváradról, özv. 
Korpássy Menyhártneé Szegedről, özv. 
Jakabovics Imréné Szabadkáról Leg- 
több vendég Budapestről jött, nem- 
hiába irják a lapok, hogy Budapes- 
ten kétféle láz van t. i. Szováta és 

Budapestről összesen 181 
vendég nyaral és üdül Szovátán 
Nagy akadályai a fürdő további 

fejlődésének, a már emlitetteken ki- 
vül következők, melyeken okvetlenül 
segiteni kell, ha azt akarja a fürdő 
tulajdonos, hogy vendégeinek száma 
és ezzel jövedelme nagyobbodjék. 
Először arra kell törekedni, hogy 
vasuton 1 egész Szovátáig lehessen 
utazni; másodszor, hogy meg kell ha- 
tározni a fuvar árát Sóváradig, Paraj- 
dig stb. továbbá fél és egész napra 
stb. mert igy alkunak és ezzel az 
utas ügyességének és a fuvaros fur- 
fangjának, ravaszságának van kitéve 
a közönség. Kár volt az omnibusz 
közlekedést Sóváradról Szovátára és 
viszont beszüntetni, mert egyes utas 
egy koronáért jöhetett Szovátára, 
ellenben most három vagy négy K-t 
fizet egy kocsiért. Nagy baj, hogy 
nincsenek szezon fürdő-jegyek, mos 
ennek következtében naponkint kell 
jegyeket váltani, ami egyrészt ké- 
nyelmetlen, másrészt zaklatásszerü. 
Sokkal egyszerübb lenne egy vagy 
két hónapra, a család tagok száma 
szerint, bizonyos összegért szezon- 
jegyeket kiadni. A legnagyobb baj 
azonban az, amely miatt sok olyan 
vendég, ki először van Szovátán, 
többé vissza nem jön és még má 
sokat is az idejövetelről lebeszél, az 
élelmi szerek évről-évre való arány- 
talan drágulása, másrészt, hogy még 
pénzért sem lehet egyes cikkeket 
kapni. Éppen a legfőbb élelmi cik- 
kek a legdrágábbak: egy liter tej 
28 f, egy kiló marhahus 1 K 20 f, 
egy pár csirke 2 K 40 f stb. 

Mészárszék csak egy van, de ez 
is inkább a fogadóknak szállit, mert 
hiszen ő is fogadót tart és ha kap 
is a közönség hust az drága és rossz. 
Ujabban belátták ezen monopólium- 
szerűü dolgok káros voltát és a Szo- 
vátán állandóan lakó urak szövetke- 
zetet alakitottak, mely egyrészt a 
szükséges vetélkedést fölidézve, hi- 
vatott a mesterségesen felcsigázott 
árakat leszoritani másrészt a szük- 
ségletet kellően fedezni E célból 
arra kell törekedniök a villatulajdo- 
nosoknak, hogy a szövetkezetet több- 
oldaluvá tegyék és éppen ezt szem- 

előtt tartva a részvényesek közé kell 
lépniök. 

Akkor a most még csemete szö- 
vetkezet virágzó, terebélyes és gyü- 
mölcsöző fává nő. 

A fürdő igazgatóságnak arra is 
vigyázni kell, hogy a prospektus 
ban kinyomatott áraknál magasab- 
bat az egyes vendéglősök a havon- 
kinti ebédnél, vacsoránál ne köve- 
teljenek a vendégektől; továbbá az 
étlapon feltüntetett árakért olyan 
tisztességes adagokat adjanak, hogy 
az ne villásreggelire való kis ada- 
goknak látszassék, mert bizony ilyen 
dolgok végtelenül elkeseritik a für- 
dőző közönséget. 

Szóval ugy a fürdő igazgatóság- 
nak, valamint a villa tulajdonosok- 
nak össze kell tartaniok együttesen 
arra kell törekedniök, hogy Szováta 
fürdőt, amely mindazon kellékekkel 
meg van áldva, mely hivatottá teszi. 
hogy világfürdővé emelkedjék, meg- 
szabaditsák azon akadályoktól, me- 
lyek fejlődésében hátráltatják. 

Egy fürdővendég. 

Politikai felelős szerkesztő: 

Dr Hinléder Fels Ákos. 
Társ-szerkesztő és laptulajdonos 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társal ujság- 

kiadó intézete. . 

3201-905. sz 

PÁLYÁZAT SEGÉDJEGYZŐI 
ÁLLÁSRA. 

Elhalálozás folytán megüresedett 
Udvarhelyvármegye szekelykeresz- 
turi járásba kebelezett etédi segéd- 
jegyzői állásra ezennel pályázatot 
nyitok. - 

Felhivom mindazokat, kik ezen 
állást elnyerni ohajtják, hogy az 
1883. évi I. t.c., illetve az 1900. 
évi XX. t. c. 3 §-ához képest megki- 
vánt minősitésüket, eddigi alkal- 

maztatásukat és erkölcsi magatartá- 
sukat igazoló okmányokkal felsze- 
relt pályázati kérvényüket folyó évi 
augusztus hó 25-ig hivatalomhoz 
annál is inkább nyujtsák be, mert 
az ezen határidőn tul érkezetteket 
figyelembe venni nem fogom. 
Az állás 300 korona fizetéssel van 

egyelőre egybekötve, mely összeg 
keésőbb 1000 koronára fog kiegészit- 
tetni. 
A választás határidejét 

fogom megállapitani. 
Székelykeresztur, 1905. jul. 26- én. 

Főszolgabiró szabadságon 

BIRÓ szolgabiró. 

Legolcsóbb és legcsinosabb nyom- 
tatványokat készit Betegh Pál és 
Társai nyomdája Székelyudvarhely. 

Kiadó lakás. vari lakás, 
2 szoba, konyha, kamara azonnal 
kiadó. Értekezhetni Rösler Ká- 
rolynál Bethlen-utca 59. 

később 

3449-9065. tkvi sz. 

HIRDETMÉNY. 

Bardoc község telekkönyvei 
birtokszabályozás (tagositás) követ- 
keztében az 1869. evi 2579 1. M. 
számu rendelet ér elmében átalakit- 
tatnak és ezzel egyidejüleg mind- 
azon ingatlanokra, a melyekre az 
1886. évi XXIX. t.c., az 1889 evi 
XXXVIII. t.-c. és az 189f. évi XVI. 
1. cikkek a tényleges birtokos tulaj- 
donjogának bejegvzését rendelik, az 
1892. evi XXIX t.-cikkben szabályo- 
zott eljárás a tlkvi bejegyzések 

helyesbitésével kapcsolatosan foga- 
natosittatik. 
E célból az átalakitási előmunká- 

lat hitelesitése es a helyszni eljá- 
rás a nevezett községben 1905. évi 
szeptember hó 4-én fog kezdődni. 

Ennélfogva felhivatnak. 
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1. az összes érdekeltek, hogy a 
hitelesitési tárgyaláson szemelyesen 
vagy meghatalmazottjaik által je- 
lenjenek meg és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netaláni észrevételei- 
ket annál is bizonyosabban adják 
elő, mert a régi telekkönyvek vég 
leges átalakitása után a téves át- 
vezetésből eredhető kifogásokat jó- 
hiszemü harmadk személyek irá- 
nyában többé nem érvényesiíthetik. 

2. mindazok, kik a telekjegyző- 
könyvekben előforduló bejegyzése- 
ikre nézve okadatolt előterjesztést 
kivánnak tenni, hogy a kiküldött 
bizottság előtt a kitüzött határna- 
pon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és előterjesztéseiket 
igazoló esetleges okirataikat mutas- 
sák fel 
3 mindazok, kik valamely ingat- 

lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekeblezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az át- 
írasra az 1886. evi XXIX. t-c 15, 
18. § ai és az 1889. évi XXXVIII. 
tc :. 6. 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igenyeiket 
a kiküldött előtt igazolják, vagy oda 
hassanak, hogy az átruházó tlkvi 
tulajdonos az átruházás létrejöttét 
a kiküldött előtt szóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésere en- 
gedelvét nyilvánitsa; mert külön- 
bon ez uton jogaikat nem érvenye- 
suthetik és a belyeg es illetek elen- 

gedési kedvezményétől elesnek és ; 
4. mindazok, akiknek javára tény- 

leg már megszünt követelésekre 
vonatkozó zálogjog vagy megszünt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg be- 
jegyezve; ugyszintén az ily bejegy- 
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdo- 
nossai, hogy a bejegvzett jognak 
törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
a törlési engedely nvilvánitása vé- 
gett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesseg kedvezményétől elesnek. 
A királyi jásásbiróság mint tlkvi 

hatóságtól. 

Oklánd, 1905. évi julius 28-án. 

3-1 197 MATHÉ 
kir albiró. 

2207-905. ki sz 

ARLEJTÉSI HIRDETMÉNY. 
A telekfalvi - sándorfalvi viciná- 

lis közuton Telekfalva község kö- 
zött a Nagypatak -on egy hid fe- 
lepitése celjából f. évi augusztus hó 
30-án d. e. 10 órakor hivatali he- 
lyiségembe versenytárgyalást tüzök 
ki. 

Kikiáltási ár 1268 K 32 f, mely- 
nek 10 százaléka teendő le árlejtés 
előtt hozzám bánatpénz gyanánt. 

Tervrajz és költségvetés hivatalos 
órák alatt hivatalomban megtekint- 
hetők. 

Oklánd. 1905 julius 29. 

SZABADY, főszolgabiró. 

tesz ki, 

Bükkfaeladási hirdetmény. 

A homoródalmási közbirtokosság 
B. ü. o IHI. vgt 33. oszt. ,Hájag 
erdeje 1314 k. holdján levő 30 cm. 
felüli bükkfát, annak előzetes 
becslés szerint, mintegy 6000 m3 
mű és 12227 m3 tüzi és szénfát 

tövön az erdőben; H -almás 
községházanál 1905 évi augusztus 
24-en d e. 10 órakor tartandó zárt 
ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
szóbeli árverésen a legtöbbet igé- 
rőnek becsáron felül eladja. 

Kikiáltási ár 9668 korona. 
Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Részletes becslés, árverési és szer- 

ződési feltételek a vargyasi m. kir. 
jarási erdőgondnokságnál és alól- 
irottnál megtekinthetők. 

Bánatpénz a kikiáltási ár 10[a 
Kelt Homoródalmáson (Udvarhely 

megye), 1905. jul. 30, 

Szabó István, b. elnök. 

Monogram- pecsétnyomók, 
bélyegzők, ruhajelző eszközök, bé- 
lyegző-festékek és állandó festék- 
párnák dobozokban, mindenfféle jelző- 
készülékek, cimtáblak legelőnyöseb- 

ben kaphatók 

Betegh Pálés Fársa 
könyv-, papir-, iró- és rajzszerkereskdésében 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 165. 

mm7 KÉRJEN 
csak 

1AM VÁSÁ- 
ROLJoly ke- seller és Kary féle 

reskedőknél,. kik 

hirdetnek, mert 

intelligen- 

sek és jól fogsz 
ezek 

járni. 

FRANKLIN. 

MEGGAZ- 

DAGODÁS- 
HOZ vezető ut, a 

nyomda-festéken 

keresztül vezet. 

B ARNUM. 

MIKOR A 

KERESKE- 

DŐ pihen, he- 

lyette a reklám : 

dolgozik. M 

CARNEGIE. 

A ,SZÉKELY- Tl ( 
UDVARHELY" 

hirdetése a leg- legjobb tiszttószer min. 

é den lábbeilihez, fekete és 

eredményesebb sárga sz nben. Különö- 
sen ajánlható boxecalf, 
oscaria, chevreaux és 
lakkcipőhöz. Bécs, XIMI 

Nyomtatványokat a legszebb kivitelben készit 

Betegh Pál és Társai könyvnyo mtató-intézete 

OLCSÓ és jó BUTOR 
bevásárlási forrás. 

GYARMATHY ISTVÁN 
épület- és butorasztalosnál 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt 

Uj iskolák felszerelése, meglévők 

kiegészitése, teljes irodaberedezések 

pontosan és legjobb kivitelben 

Betegh Pál és Társa 
kozv- és papirárukereskedésében székelyudvarhelyt 

Füszer , porcellán- és üvegkereskedés ! 

I 

HERMANN GYÖRGY 
FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN 

KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT 

Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. 
m templom, arckép és diszemléklapok, valamint 
cimtáblák festésére. Fölvállalok uj templomi beren- 
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 
ban Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a manil 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, tás 

adok óránkénv egy korona dijert. 

Ezen természetes e] 

—
I
 

dugulásokban, 

gokban, 
sorvadásokban. 
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6sodálatog nlcoó a Dorhegyi bomt ! 
— Üvegenkint csak 8 fillér. — 

ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják: hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kor lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 
müködés és epekészités rendetlenségei- 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 

hugykő képződéseiben, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 

angolkóros csontlágyulás- 
- A legkitünőbb üdőt 

ital, borral vegyitve páratlan! – Heten- 
kint háromszor friss töltés! - Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyudvarhelyt 
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Budapest, VI., 

a Thomassalakgyárak, Berlin, vezérképvise- 
lője a magyar korona országainak területen. 
Óvakodjunk a hamisitásoktól és figyeljünk 

Minden zsák ólomzárral és 
tartalomjelzéssel van ellátva. 

a védjegyrel 

Őszi trágyázáshoz a smmxm 

Thomass alakliszt 

esillag Ste moá 

helyesen alkalmazva, minden 

legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrá- 

gyája. Kivánatra szakmuukákkal és áraján- 

lattal készségesen szolgál 

KALMÁR VILMOS 
Teréz körut 3. sz. 

védjegygyel arko jegygy 

növénynek 

T és Gábol 
„Az arany patkóhoz" 

vaskereskedése 
Székelyudvarhelyen 

téren fióküzletet nyitottunk. 

jótállás mellett ; 
kaszát, ásót, lapátot, 

kovácsolt szeget, 
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Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 
mására hozni, hogy e napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 

mindenféle ekerészeket, 
csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 

villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acel szer- 
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és 

csavarokat stb. min den e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. 

Végül felhivjuk a tisztlet közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetűü varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
vnös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 

fióküzlet Székelykereszturon. 

legjobb faju acélkapát, 

SZENKOVTTS JÁNOS heun 
férfi és női divat-áruháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

mekruhákban. 

nagy szőnyegekben. 
Összes ruhadiszek, 

választék. 

szoknyákban állandó nagy 

Ajánlja dusan felszerelt áruraktárát férfi és női 

ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfiaomabbig, min- 

dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 

Ferfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 

fehérnemüűekben, kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 

asztalnemüekben és butortakarókban, futószőnyegekben, 

nap- és esőernyőkben nagy 

Szabó- és kárpitos kellékekben, 

raktár. 

TES Legolcsóbb árak! =y 

bluzok és alső- 
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6. oldal. SZEKELY-UDVARHELY : 6z. szám. 
Gyertyáníty J. fiai vasnagykereskedésében Székelyudvarhelyen. 

x - 4 i ár állandó á íratlan jó minőségü román és port- róf Roon-féle lábatlani Cementgyár állandó nagy raktára páratlan jó g 
g = land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban. 

A csépeltető gazdaközönyég [— RARoM keszter - 

ajánlom az igen tisztelt gazdaközönség becses figyelmébe. 

CSÉPELTETÉSEKET 
bármikor a legkedvezőbb százalék mellett elvállalok Tisztelettel 

Fábián József Székelyudvarhelyt. 

kgegggsggégéségégégégesés IggggggegggegzeggengrgüH 
Szám: 1590-905. szb. 

ÉpfŐ KÉSZBETEK ő [ 
FELTÉTELÉK MELLET- 

7 Árverési hirdetmény. 
Kápolnásoláhfalu tulajdonát képező „Homoród-gyógyfürdő" 

feolyó évi augusztus GO-án délelétt 16 
óralkor a Kaápolnásoláhfalu község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen 1906. évi junius 1-étől egymásután követ- 
kező 3-6 évre, tehát 1909., vagy esetleg 1912. évi szeptem- 
ber 1-ig haszonbérbe fog adatni. 

Az évi haszonbérösszeg kikiáltási ára 9000 korona. 
Az árverés szóval vagy irásbeli ajánlattal történhetik ; 

azonban köteles árverező fél a kikiáltáz ár 10 százalékát bá- 
natpénzül alólirott főszolgabiró kezéhez letenni, vagy irásbeli 
ajánlatához mellékelni s szóval vagy irásban kijelenteni, hogy 
az árverési feltételeket ismeri, azokat kötelezőleg elfogadja. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. RIHOLSON GÉX Yp 
ÁllAMVASUT-TÁRSASÁG * RÉSIVÉNYTÁRSASáG A részletes feltételek alólirott főszolgabirónál a hivatalos RESVCZAI MÓkATDASáccéráká GALDASÁGI GÉPOSZTÁLYÁNAK órále alatt megtekintbetők. A fürdő hosszabb időre (25–50 évre) is bérbe adatik, ez 

esetben azonban a bérleti feltételek külön egyezkedés tárgyát 
fogják képezni. é 

A tulajdonos község a fürdőt esetleg örök áron is eladja. 
Bővebb értesités alólirott főszolgabirónál nyerhető. 
Székelyudvarhely, 1905. augusztus 3. 

VEZÉR GYNÖVötét 

GRI 
HAZANKBAN AZ EGYEDÜLI IPARTERJESZTŐ VÁLLALAT, 

MELY KIZÁRÓLHG MAGYAR GYÁRTMÁNYOKAT HOZ 
, FORGALOMBA. 
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199. 2-3 Dr Demeter, főszolgabiró. 
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. Minden darab szappan a SCHICHT név- 
Vezérszó vel, tiszta és ment káros alkatrészektől. 

SOHIOHT-STAPPAN 
szarvas" vagy ,kulcs" szappan) 

a legjobb és használatban legolcsóbb, min- 

den ruhanemü és mosási módszer részére 

VESZPzÉM VáRMEGYEI GATDASÁGI EGYESÜLÉT 
HIÁLLITÁSÁN BEMUTATOTT TULSZÁRNYALTÁK Az 1DEGEn 

nyiLvános. szánTáSÉRT : 

i 

GYÁRTMÁnYOKAT 
NRonY ÉREMMEL KITÜNTETTVE- NAGY ARANY ÉREMMEL És pisz / [koen min mazerecFeLeLő verés OKLEVÉLLEL KITÜNTETTVE. 

e/eGyzénün : SÜRGŐV UBGY LEVÉLCZIM: 
VÁlven ozonyak Fonros AGRHARIH 

omnrás =aoTÁNYOS ÁRAK- 

ő JÓTÁLLÁS: 25.000 koronát fizet Schicht György 7nÁGSADÓ és Xrdam . cég Aussigban bárkinek, aki bebizonyitja, hogy szap- DHENtTESE KüloEM BUDA PEST pana a ,Schicht" névvel, valamely káros keveréket 
— 203 u. tartalmaz. 179 

. 

A székelyudvarhelvi közép- és főiskolákban, a székelyudvarhelyi elemi iskolákban, vala- 
mint az udvarhelymegyei összes községi, állami és felekezeti iskolákban az 
1905–906. tanévben használandó összes tankönyvek folyó hó 25-ik napjától kezdve kaphatók. 

Nagy választék! ISKOLAI NYOMTATVÁNYOK!! EGE ILegolcsóbb árak ! 

Eskolai táskák, könyvsziijak, tolltartók, körzők, vonalzók, raizdeszkák, rajz- 
tömbök, papirok, irópapirók, irkák, füzetek, naplók, palatáblák, kréták. irótollak, 

ÖSSZTIS ISKOLAT CIKKEK LEGVIGYODB RKR 
u 

palavesszők, irónok, tollszárak, hegedük és felszerelések, hangjegy-papirok, festékek, 
tusok, tinták, fali táblák, segédkönyvek, térképek, szótárak, ifjusági iratok, ajándéktárgyak stb. stb. 
Ráadásul ajándékcikkek ! Nagy választékban, legolcsóbban árusit Ráadásul ajándékcikkek! 

Betegh Pál és Társa könyv- és tanszerkereskedése 
Székelyudvarhelyt, Kossuth Lajos utca 15 (a Budapest-szálloda mellett). TA
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 


